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DIDAKTICKY TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 boda
Hranice Gspésnosti: 33 %

m Zakladni informace k zadani zkousky

« Didakticky test obsahuje 26 uloh.

« Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

» Povolené pomiicky: psaci a rysovaci
potieby, Matematické, fyzikalni a chemické
tabulky a kalkulator bez grafického rezimu,
bez feSeni rovnic a Uprav algebraickych
vyrazl. Nelze pouzit programovatelny
kalkulator.

» U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodd.

o Odpovédi piste do zdaznamového archu.

o Pozndmky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

» Nejednoznaény nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazZovan za chybné
Feseni.

« Prvni ¢ast didaktického testu (Glohy 1-15)
tvofi ulohy oteviené.

« Ve druhé casti didaktického testu
(Ulohy 16-26) jsou uzaviené ulohy, které
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé ulohy
nebo podulohy je pravé jedna odpovéd’
spravna.

e Zaneuvedené feseni ¢i za nespravné
feseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

» Odpovédi zaznamenavejte modie nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepierusované.

» Budete-li rysovat obycejnou tuzkou,
nasledné obtdhnéte ¢ary propisovaci
tuzkou.

« Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

2.1 |Pokyny k otevienym tiloham

» Vysledky piste citelné do vyznacenych
bilych poli.
pd

1 »

o Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole nebudou hodnoceny.

o Chybny zapis preskrtnéte a nové zapiste
spravné reseni.

@l Pokyny k uzavienym tloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zd&znamového archu, a to presné
zrohu do rohu dle obrazku.

A B C D
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D

”&DIDD

« Jakykoliv jiny zpUsob zdznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledk( vzdélavani
Vefejné nepfistupna informace podle ustanoveni § 80b zakona ¢. 561/2004 Sb.



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 1

Lék ve formé sirupu se proddava ve dvou variantach - pro déti a pro dospélé.
V 1 ml sirupu pro déti jsou 3 mg ucinné latky, v 1 ml sirupu pro dospélé 7,5 mg téze
ucinné latky.

Milo$ ma predepsano uzivat kazdé rano 5 ml sirupu pro déti.

(czw)
1 bod
1 Vypoctéte, kolik ml sirupu pro dospélé by mél Milos rano uzivat, aby
dostaval stejné mnozstvi ucinné latky jako v predepsané davce sirupu
pro déti.
1 bod
2 Pron € N upravte do tvaru trojé¢lenu:
2
(n-V2+2) —n-V18=
1 bod
3 Pro vechny kladné redlné hodnoty veli¢in a, b, c plati:
a:c=3:10
b=3a+c

vvs

Vyjadrete co nejjednodussim zpliisobem velic¢inu b pouze v zavislosti
na veli¢iné c.




max. 2 body
4 Proa € R\ {—1,5; 1,5} zjednoduste:

3a 2a2—3a' 1
2a+3 4a2-9) 2a+3

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

1 bod
5 Je dan vyraz:

—45
5y -9

Urcete vSechna y € R, pro ktera je dany vyraz zaporny.



max. 2 body
6 V oboru R feste:
2 5

Z_ —1
x x2—-2x

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 7

Ve volbé predsedy spolku vyhral Karel. Z prvnich 20 voli¢u jej volilo pouze 6 osob. Tedy
Karlav prabézny volebni vysledek po odvoleni prvnich 20 voli¢d byl 30 %.
Vsichni dal3i volici pocinaje 21. volili uz jen Karla.
(czw)

max. 3 body

7.1 Vypoctéte v procentech Karl(v priibézny volebni vysledek po odvoleni
prvnich 50 volic¢Q.

7.2 Vypoctéte celkovy pocet volic(, ktefi se zicastnili volby predsedy,
jestlize Karel nakonec ziskal 90 % hlas.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup reseni.




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Na svételné listé je vedle sebe umisténo 5 Zarovek riznych barev (€, M, Z,Z F).

COOOE

Signal se vydava bliknutim 2 zarovek soucasné, napfr. ZF.

OO0O®

Heslo je tvoreno tfemi signaly jdoucimi po sobé v takovém poradi, aby dva signaly
nasledujici bezprostfedné po sobé nebyly stejné.

Jedno heslo muze byt sestaveno napf. ze signala ZF, CZ, ZF.

(CZvv)
max. 2 body
8 Vypoctéte,
8.1 kolik existuje rliznych signald,
8.2  kolik rGznych hesel Ize vytvorit.
max. 2 body

9 Pro vSechny pfipustné hodnoty x € R je dana funkce:
fry =logy(1 —x)
9.1 Urcete defini¢ni obor funkce f.

9.2 Urcete, pro které hodnoty proménné x platiy = 0,5.




10 V oboru R feste:

1 bod

VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 11

Vsech 110 zak( ¢tvrtého ro¢niku dostalo znamku ze zavére¢ného testu.

Tabulka udava rozdéleni ¢etnosti znamek.

Znamka 1 2 3 4
Cetnost 30 27 27 26
@40}

11 Urcete median znamek ze zavéreéného testu.

1 bod




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 12-13

Konvexni Sestiuhelnik se sklada ze dvou shodnych rovnoramennych lichobéznikt
s vyskou 17 cm a kratsi zakladnou délky 13 cm.

Pravé dva vnitini dhly v Sestiihelniku maiji velikost 78°.

13cm

17 cm

<,

(czvv)
1 bod
12 Vypoctéte v cm délku delsi zakladny lichobézniku a zaokrouhlete ji

na celé cm.

1 bod
13 Vypoctéte vcm obvod Sestiuhelniku a zaokrouhlete jej na celé cm.




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Ales a Blanka zacali soucasné Cist knihu, ktera ma 240 stran. Ales Cetl kazdy den stejny
pocet stran. Blanka Cetla denné o 4 strany vice nez Ales, a to véetné patku, kdy knihu
docetla. Ale$ pak pokracoval oba vikendové dny, nez knihu docetl.

(@447

max. 3 body
14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik stran knihy cetl
denné Ales.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feSeni (popis nezndmych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feSeni a odpovéd).




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

Zobrazené pyramidy jsou rovinné obrazce slozené z obdélnikd, které predstavuiji
jednotliva patra pyramidy.

Kazdé patro je 2 cm vysoké.

Horni patro ma vzdy Sitku 6 cm. Kazdé dalsi patro je vzdy o 2 cm Sirsi nez patro
bezprostredné nad nim.

Pyramida se 2 patry Pyramida se 3 patry Pyramida se 4 patry
6cm
6cm
2cm
8cm 10 cm

Sitka spodniho
patra

(czvv)

max. 3 body
15 Vypoctéte

15.1 v .cm Sitku spodniho patra pyramidy, kterd ma 200 pater,
15.2  vcm? obsah pyramidy, kterd ma 200 pater.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup feseni.



16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je

pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

T 1 12 48

16.1 Cisla —;—;—=;—; —; — tvofi $est po sobé jdoucich ¢lend
20°10°5°5°5° 5 P J
geometrické posloupnosti.

16.2 Cisla 1;3;6;10;15;21 tvofi $est po sobé jdoucich &lent
aritmetickeé posloupnosti.

163 Cisla 1;—2;4;—8;16;—32 tvofi 3est po sobé jdoucich &len(
geometrické posloupnosti.

y 1 1 3
164 Cisla —; —;0;——;——;—

9 30°20°” "30°20° 40
aritmetické posloupnosti.

— tvofi Sest po sobé jdoucich ¢lent

max. 2 body

A N

L]

L]

L]

L]

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 17

Pfimky p a g protinaji pfimku r v bodech A, B.
V téchto bodech jsou vrcholy vsech vyznacenych uhld. p

(@47

17 Jaka je odchylka pfimek p, g?
Velikosti uhli nemérte, ale vypoctéte.
A) 12°
B) 13°
Q) 14°
D) 16°
E) jind odchylka

10

2 body




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

Na trojuhelnikovy pozemek navazuji ¢tvercové pozemky Malych a Pokornych.

60 m

NAN

(czvv)
2 body
18 O kolik m? je vyméra pozemku Malych mensi nez vyméra
pozemku Pokornych?

A) 01200 m?
B) 01400 m?
C) 01800 m?
D) 02100 m?
E) 02700 m?

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 19

Délky hran kvadru maji tvofit tfi po sobé jdouci cleny geometrické posloupnosti.
Délky dvou hran kvadru jsou 5cma 8 cm.

(czwv)

2 body
19 Jaky je nejmensi mozny objem kvadru?

A) mensinez 80 cm?
B) 80cm?

Q) 100 cm?

D) 125cm?

E) vétdinez 125 cm3

11




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Model domku se sklada z kvadru a jehlanu.
Obé télesa maji stejnou Ctvercovou podstavu. .
vyska

Vyska jehlanu je 6 dm. modelu

Objem kvadru je polovinou objemu celého modelu.

(czvv)

2 body
20 Jaka je vyska modelu?

A) 7,5dm
B) 8dm

) 9dm
D) 10,5dm
12dm

@)

m
~

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Plechova pecici forma ma pfi pohledu shora tvar obdélniku o rozmérech 20 cm a 29 cm.
Forma ma Sest shodnych dutin (resp. vypouklin) tvaru polokoule, kazdou o poloméru 3,5 cm.
Plochy pecici formy jsou z jedné strany svétlé a z opacné strany tmavé.

Tloustku plechu zanedbavame.

2 body
21 Jaky je celkovy obsah tmavych ploch pecici formy?

Vysledek je zaokrouhlen na celé cm?.
A) 811 cm?

B) 888cm?

C) 910cm?

D) 1042cm?

E) 1273 cm?




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Bod S[2; 0] je stied Usecky AB, pro kterou plati:
A[—1;y], B[x; 4]

Aky

(czw)

2 body
22 Jaka je délka usecky AB?

A) 8
B) 62

13




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 23

Pfi premiéfe dostal kazdy z navstévniki kina 1 kus CD. Proto bylo pro navstévniky

pfipraveno nékolik beden, z nichz kazda obsahovala pravé n kusa CD.

Navstévnici byli usazeni bud'v pfizemi, nebo na balkoné. Obsah jedné bedny stacil bud’

5
piesné pro 8 % navstévnikl v prizemi, nebo presné pro 3 navstévnikd na balkoné.

Kdyz byli obdarovani vsichni navstévnici, vdechny bedny vyjma posledni byly prazdné.

czw)
2 body
23 Kolik procent CD z piivodniho poctu n kusi zbylo v posledni bedné?
A) méné nez 50 %
B) 65%
Q) 75%
D) 85%
E) vicenez85 %
2 body
24

y _ 1
x3+2x x2+2

Uvedena rovnost vyrazu plati

A) provsechnaredlna ¢islax ay.

B) pro libovolné redlné Cislo y a kazdé nenulové redlné Cislo x.
C) jenproy = x, pficemz x je libovolné redlné ¢islo.

D) jenproy = x, pficemz x je libovolné nenulové redlné Cislo.

E) provsechnaredlnaisla x ay, kde x # 0 asoucasné x # y.

14




25

25.1

253

25.1
25.2
253
254

4

Xy

y=x-=-3)(x+1)
y=-3)x-1)
y=C@B-x)(x+1)
y=&+3)x+1)
y=x+3)(x—-1)
y=x+3)(1-x)

15

Kazdému z grafii (25.1-25.4) kvadratické funkce pfifadte
odpovidajici predpis (A-F).

25.2

254

max. 4 body

L
T

Xy




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 26

V mfizovych bodech ¢tvercové sité lezi body A, B a pocatecni i koncové body
orientovanych Usecek, které piedstavuji umisténi vektoru d, n.

Ay

cl

>4
y B

™

(CZwV)

max. 3 body
26 Priradte ke kazdé pirimce (26.1-26.3) jeji obecnou rovnici (A-E).
26.1 ptimka p ur¢ena bodem A a normalovym vektorem n

26.2 pfimka g ur¢ena bodem A a smérovym vektorem U

26.3 pfimka r prochazejici body A, B

A) 3x—-2y+7=0
B) 3x+2y—1=0
O 2x+3y—4=0
D) 2x—3y—-5=0
E) 2x—-3y+8=0

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

16




